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COMUNE DI JESI
Provincia di Ancona

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero:   116          Data:     27/10/2007

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE  PENNONI 
MARIA CELESTE  DI F.I. IN RELAZIONE ALLO STATO DI VETUSTA' DEGLI SCUOLABUS

Il  giorno  27 Ottobre  2007,  alle  ore  09:45,  nella  Sala  del  Consiglio,  in  Jesi,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale, 
convocato nelle forme e nei termini di legge.

Eseguito l’appello nominale risultano presenti:
NOMINATIVO PRESENTE NOMINATIVO PRESENTE
AGNETTI SILVIO S MANNARINI GILBERTO N
ALBERICI ANTONINO S MARASCA MATTEO N
BELCECCHI FABIANO N MASSACCESI DANIELE S
BEZZECCHERI EMILIO S MELAPPIONI AUGUSTO S
BINCI ANDREA N MONTALI GIANNI MARIA S
BRECCIAROLI LUCA S NEGOZI LEONELLO S
BUCCI ACHILLE N PENNONI MARIA CELESTE S
CARDELLI RITA S PENTERICCI MARCELLO S
CHERUBINI GUGLIELMO S POLITA MARCO S
CINGOLANI PAOLO S ROSSETTI SIRO S
COLTORTI UGO S SANTARELLI PIERLUIGI N
D'ONOFRIO MARCO S SANTINELLI CESARE S
FANCELLO DANIELE S SANTONI MARTA N
FRATESI CLAUDIO S SARDELLA MARIO S
LILLINI ALFIO S TITTARELLI GIULIANO N
LOMBARDI NAZZARENO S

Presenti n. 23 Assenti n. 8

Sono inoltre  presenti  i  seguenti  assessori:  TONELLI  STEFANO,  AGUZZI  BRUNA, MAIOLATESI  GILBERTO, 
SORANA VINCENZO, CONTI VALENTINA
Il consigliere straniero aggiunto KIBUUKA NANSUBUGA MOLLY risulta Presente S/N ( S)
Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa MANCINI LAURA .
Accertato che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta, il PRESIDENTE. CINGOLANI PAOLO 
assume la presidenza.
Scrutatori: ALBERICI ANTONINO, BEZZECCHERI EMILIO, SANTINELLI CESARE.

Il Consiglio prende in esame l’oggetto sopraindicato.
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INTERROGAZIONE  PRESENTATA DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE PENNONI  MARIA 
CELESTE  DI  FORZA  ITALIA  IN  RELAZIONE  ALLO  STATO  DI  VETUSTA'  DEGLI 
SCUOLABUS

La sottoscritta Maria Celeste Pennoni, consigliere comunale del gruppo Forza Italia, preso atto dello 
stato di vetustà degli scuolabus, di proprietà del Comune di Jesi, adibiti al trasporto degli alcunni 
che frequentano la scuola dell'obbligo

PREMESSO CHE

di norma, quando si parla di sicurezza ci si riferisce quasi esclusivamente alla attività criminale 
comune esperita da soggetti abituati a delinquere, oggi purtroppo in forte aumento tanto che per 
combatterla si chiede con forza alle istituzioni ed allo stato più controlli ed una maggiore attività di 
prevenzione;

TENUTO CONTO CHE

nel  contempo  occorre  essere  anche  attenti  alle  responsabilità  dirette  che  siamo  chiamati  ad 
assumerci  in  tute  quelle  attività  che  dobbiamo  assicurare,  come  amministratori,  ai  cittadini 
esercitandole in modo corretto: garantendone, cioè, efficienza e sicurezza specialmente quando esse 
riguardano le categorie più esposte ed indifese, come i bambini e gli anziani;

INTERROGA

L'Amministrazione comunale sulle misure urgenti che la stessa intende adottare al fine di rinnovare 
il proprio parco mezzi scolastici

FA PRESENTE, IN PROPOSITO, CHE:

− alcuni  scuolabus,  attualmente  in  uso,  risultano  immatricolati  da  oltre  un  ventennio  (uno 
addirittura nel 1974). Sono quindi dei mezzi obsoleti che, anche se idonei alla circolazione, non 
rispondono più alle nuove norme in materia  di  sicurezza stradale mettendo perciò a rischio 
l'incolumità di chi vi viaggia (autisti e bambini).

− da una indagine effettuata, sembrerebbe che il parco scuolabus del Comune di Jesi sia il più 
“anziano”  rispetto  a  quelli  degli  altri  comuni  della  Provincia  di  Ancona:  ciò  è  veramente 
preoccupante vista l'esistenza di incentivi regionali e statali in materia di trasporto scolastico e 
trasporto pubblico.

E' evidente che, essendo già iniziato il nuovo anno scolastico, la presente interrogazione riveste 
carattere di assoluta urgenza.
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INTERROGAZIONE  PRESENTATA DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE PENNONI  MARIA 
CELESTE DI F.I. IN RELAZIONE ALLO STATO DI VETUSTA' DEGLI SCUOLABUS

Entra: Cherubini
Escono: Binci e Belcecchi

Sono presenti in aula n.23 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

PRESIDENTE DEL C.C.  -  CINGOLANI PAOLO: Oggetto  n.  9:  interrogazione  presentata  dal 
Consigliere Comunale Pennoni Maria Celeste di Forza Italia in relazione allo stato di vetustà degli 
scuolabus.

CONS. PENNONI MARIA CELESTE - F.I.: Preso atto dello stato di vetustà degli scuolabus di 
proprietà  del  Comune  di  Jesi,  adibiti  al  trasporto  degli  alunni  che  frequentano  la  scuola 
dell’obbligo;  premesso  che  quando  si  parla  di  sicurezza  ci  si  riferisce  quasi  esclusivamente 
all’attività criminale esperita  da soggetti  abituati  a delinquere,  oggi purtroppo in forte aumento, 
tanto che per combatterla  si  chiede l’intervento delle istituzioni  dello Stato,  più controlli  e una 
maggiore attività di prevenzione; tenuto conto che occorre essere anche attenti alle responsabilità 
dirette  che  siamo chiamati  ad  assumerci  in  tutte  quelle  attività  che  dobbiamo assicurare  come 
amministratori  ai  cittadini,  esercitandole  in  modo  corretto,  garantendo  cioè  l’efficienza,  la 
sicurezza, specialmente quando esse riguardano le categorie più esposte ed indifese, come i bambini 
e  gli  anziani;  interroga l’Amministrazione Comunale  sulle  misure urgenti  che la  stessa  intende 
adottare al fine di rinnovare il proprio parco mezzi scolastici; fa presente in proposito che alcuni 
scuolabus attualmente in uso risultano immatricolati da oltre un ventennio, uno addirittura nel 1974, 
sono quindi dei mezzi obsoleti che anche se idonei alla circolazione non rispondono più alle norme 
in materia  di  sicurezza stradale,  mettendo perciò a rischio l’incolumità  di  chi viaggia,  autisti  e 
bambini. Da una indagine effettuata sembrerebbe che il parco scuolabus del Comune di Jesi sia il 
più  anziano  rispetto  a  quelli  degli  altri  comuni  della  Provincia  di  Ancona  e  ciò  è  veramente 
preoccupante, vista l’esistenza di incentivi regionali e statali  in materia di trasporto scolastico e 
trasporto  pubblico.  È  evidente  che  essendo  già  iniziato  il  nuovo  anno  scolastico  la  presente 
interrogazione riveste un carattere di assoluta urgenza.

ASS. AGUZZI BRUNA: Cerco di stare nei tempi, forse non sarà molto articolata la risposta. Il 2 
marzo 2007 c’è stato un evento tragico a Osimo e a seguito di quell’evento gli autisti del servizio 
hanno rivolto al Sindaco un appello per segnalare le problematiche relative alla precarietà del parco 
mezzi. Il 31 luglio la nuova Giunta si attiva invitando gli uffici ad operare in una triplice direzione: 
mediante l’acquisizione di un preventivo per l’acquisto di scuolabus, la verifica della possibilità di 
esternalizzazione del servizio scuolabus alla società Jesi Servizi srl e la verifica della possibilità di 
esternalizzazione  del  servizio  scuolabus alla  società  Conerobus.  Il  2  agosto  la  ragioneria  ci  ha 
trasmesso un preventivo per l’acquisto di uno scuolabus standard a metano. Il 3 agosto ci comunica 
la ragioneria l’impossibilità di accendere nuovi mutui per l’anno 2007, pena la violazione del patto 
di  stabilità  e  quindi  l’assoggettamento  alle  sanzioni.  Nello  stesso  tempo  il  servizio  valuta 
inopportuna  la  locazione  finanziaria  e  il  leasing  in  quanto  i  vantaggi  fiscali  e  finanziari  non 
sarebbero acquisibili da una Pubblica Amministrazione. Il primo settembre la società Jesi Servizi ci 
segnala una esigenza pregiudiziale di modificare lo statuto in quanto l’attività di trasporto scolastico 
non è  contemplata  dallo stesso e  che attualmente  la  società  stessa  è  impegnata  in  una serie  di 
progetti e non avrebbe risorse sufficienti per attuare il nuovo servizio. Il 2 ottobre il direttore di 
Conerobus, con cui c’erano stati già numerosi contatti informali e telefonici con il direttore e con il 
presidente,  chiede un incontro  per  analizzare  l’attuale  assetto  gestionale  del  servizio,  perché la 



società vuole verificare la possibilità di inserire il servizio di scuolabus all’interno del contratto di 
servizio  di  trasporto  pubblico locale  2007-2013 sottoscritto  con il  Comune il  29  giugno 2007. 
Questo comporterebbe l’impiego del personale comunale da trasferire allo scuolabus anche per la 
guida degli autobus adibiti al servizio urbano. Siamo a questo punto, perché la società Jesi Servizi il 
5  ottobre  ha  presentato  una  proposta  di  acquisto  in  leasing  con  finalità  di  sublocazione  senza 
ricarico al Comune di sei mezzi, tre mezzi da 40 posti e tre mezzi da 35 posti. L’8 ottobre abbiamo 
mandato la documentazione integrativa che ci aveva richiesto la società Conerobus, con un invito a 
fissare  un  ulteriore  incontro  il  23  ottobre.  Intanto  il  servizio  ragioneria  ha  evidenziato  che  la 
sublocazione proposta da Jesi Servizi non è vantaggiosa per il Comune perché a parità di capitale 
finanziario e di durata dell’operazione il leasing è più costoso rispetto all’accensione di un mutuo. 
Infine,  il  Conerobus ci  comunica che il  31 ottobre avremo l’incontro suppletivo necessario per 
andare alla definizione eventuale di accordi. Quindi ricapitolando la questione è stata affrontata non 
appena l’Amministrazione nuova si è insediata, sono stati esperiti tentativi in molteplici direzioni, 
sia acquisto interno, sia Jesi Servizi, sia affidamento a Conerobus. A questo punto siamo in grado di 
dire  che  non è  fattibile  la  proposta  interna per  ragioni  finanziarie,  richiede  una  modifica  dello 
statuto l’affidamento a Jesi Servizi, stiamo valutando l’offerta che il 31 ottobre ci farà Conerobus. 
L’obiettivo è quello di rinnovare il parco e rendere al massimo sicuro questo servizio.

CONS. PENNONI MARIA CELESTE - F.I.: Ringrazio l’Assessore della risposta e prendo atto che 
la nuova Giunta appena insediata si è interessata a questo problema urgente. Dobbiamo riconoscere 
che è un problema che si trascina anche dalla Giunta precedente, perché già dal 2002-2004 ci sono 
richieste  urgenti  di  questa  risoluzione  di  questo  problema.  Sono  parzialmente  soddisfatta  della 
risposta in quanto invito ad approfondire meglio quale sarà la soluzione da prendere per vedere 
quale è la soluzione per un maggiore risparmio che da quanto risulta non mi sembra essere quello 
del Conerobus. Ringrazio.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA F.to CINGOLANI PAOLO

PUBBLICAZIONE

N ……………..Registro Pubblicazione
La presente deliberazione viene Pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune e vi rimarrà affissa 
per 15 gg. Consecutivi. 

Jesi,lì_______________________ IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

La stessa è pubblicata sul sito del Comune: www.comune.jesi.an.it 

La presente copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Jesi, lì …………………… IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

ESEGUIBILITA’ – ESECUTIVITA’

-La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile dall’Organo deliberante

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

-La presente deliberazione è divenuta esecutiva dal                  in quanto:

-(  )Decorsi 10gg. Dalla pubblicazione all’Albo Pretorio

-(  )Decorsi, senza esito, 15 gg. dalla richiesta di esame al difensore civico

-(  )Confermata da Consiglio Comunale con atto n. ……… del …………..

Jesi, lì IL SEGRETARIO GENERALE

http://www.comune.jesi.an.it/
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